



Stalo se v lednu Dvacet Deset

Karel JANÍŠ

„UŽ TEĎ ROZHODUJEME O BUDOUCNOSTI“

Řekl prezident republiky 1. ledna 2010. Prý loňský rok nebudeme považovat za příliš zdařilý... poprvé od roku 1918 byla vládě vyslovena nedůvěra... prozatím vláda premiéra Fischera zvládá oproti předpokladům své úkoly lépe... naše ekonomika se nachází v nejhlubší krizi za 17 let od vzniku České republiky... nás všech se prý týká, že jsme toho vyprodukovali méně a je třeba, abychom se o tento pokles podělili všichni (*tedy i ti se statistickými příjmy i ti, kteří za práci neberou nic, pane prezidentě??*)... máme věřit tomu, že díky volbám vznikne vláda, která bude mít sílu a odvahu vyřešit tento hlavolam: občané nebudou chtít zvyšování daní a omezovat se v tom, co od státu dostávají – prý ku prospěchu všech občanů (*ekonom světového jména si myslí, že to tak může fungovat*)... potřebujeme prý pevný, dlouhodobě stabilní a velmi praktický kompas kudy a jak jít, založený na víře v rozumnost chování skutečně svobodných občanů... máme dělat proto každý to, co umíme, co děláme rádi a co můžeme nabídnout ostatním... máme to dělat s vědomím toho, že existuje cosi, co nás přesahuje a čeho jsme součástí (*že by ho inspiroval papež, jehož prezident nedávno všude doprovozil?*)... LÉPE SE VYMANÍME Z DNEŠNÍ EKONOMICKÉ KRIZE, NALEZNE-LI CO NEJVĚTŠÍ POČET Z NÁS SPOLEČNOU ŘEČ, VZÁJEMNÝ RESPEKT A POROZUMĚNÍ...

Tolik prezident 1. ledna 2010. A závěrečné věty projevu, mnou podtržené, zůstaly nenaplněny. K »pracovním obědům« pozval POUZE předsedy ODS a ČSSD!! Takto hledá společnou řeč, respekt a porozumění?? To premiér Fischer, ač možná nerad, pozval i politiky dalších parlamentních stran k hledání východisek z dnešní situace – pochopil, že to bude velmi obtížné, když navyšování schodku státního rozpočtu na rok 2010 se stalo klackem proti návrhům na udržení životní úrovně těch potřebných a nejpotebnejších!

Pokračovalo kádrování, tentokrát našeho eurokomisaře. Objevil se nový pojem: *GRILOVÁNÍ*, který nyní naše média používají. Po několik dnů před slyšením v europarlamentu jsme v médiích slyšeli a četli: Ale vždyť Štefan Füle byl členem KSČ a studoval v Moskvě, mělo by se s tím něco udělat! A když v rozporu s přáním našich »spravedlivých« prošel, velice se divili.

V plném proudu pokračovaly přípravy na volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Prezident by byl pro poslední týden v květnu, předsedové ODS a ČSSD by termín voleb posunuli dopředu. Oba jsou přesvědčeni, že právě jejich strana zvítězí a zejména Topolánek »straší« veřejnost, že hrozí vítězství levice, která prý už stejně »vládne«. TOP 09 je v průzkumech vyzdvihována, ubírá

zřejmě hlasy od lidovců. Důchodce z Vysočiny, vševědoucí prognostik, si to chce rozdat s Paroubkem. Bobošíková se spojila s Volfovou a Věci veřejné s Johnem v čele se také ozývají. Je docela možné, že prezident důrazem na potřebu silné vlády v projevu z 1. ledna, se přiklání k velké koalici, když pozval pouze předsedy ODS a ČSSD – řekl-li M. Topolánek, že v tom případě by on v ní nebyl, prezident by ho »vygumoval« ze hry. Jedno je jisté – ekonomická krize bude pokračovat a tak rychle neskončí.

POZVÁNKA NA PLES

MĚV KSČM v Brně a LKŽ Dobromysl zvou zájemce na tradiční společenský večer KSČM, spojený s oslavou MDŽ.

Koná se **v sobotu 6. března 2010 od 18 hodin** v budově MĚV na Křenové ulici 67 ve 2. poschodí.

Místenky v ceně 50 Kč lze zakoupit předem každé úterý od 14 od 17 ve 2. poschodí na schůzce LKŽ. **red**



Zveme na pořady VNK

Od letošního roku se konají pořady VNK Brno na jiné, zato však přístupnější adrese. Stalo se jím Divadlo Buran-teater v prostorách Knihkupectví Dobrovský, Joštova 6, 2. patro. Milovníci hudby a poezie by neměli vynechat **koncert Věry Bakalové**, která **v pondělí 22. února od 17 hodin** za klavírního doprovodu prof. JAMU Františka Kratochvíla představí pásmo ruské hudby a poezie.

Dalším pořadem, na který jsou zájemci srdečně zváni, jsou pohledy do dějin naší historie nazvané **Arcibiskup Metoděj**. Pořad k jeho 1125 výročí připravil doc. PhDr. Vladimír Šaur, CSc., koná se **29. března od 17 hodin**. **did**

Po dohodě se Svazem důchodců ČR Brno přetiskujeme jejich anketu, která má za cíl lépe poznat potřeby našich seniorů. Věříme, že i díky naší pomoci se anketní lístek dostane k většímu počtu respondentů a získané poznatky tak budou mít větší vypovídací hodnotu.

Redakce

Vážení senioři!

Svaz důchodců v Brně si od počátku klade za cíl chránit práva, oprávněné potřeby a zájmy důchodců. Situace důchodců se zhoršuje. Jistě víte, že s valorizací důchodů vláda pro příští rok nepočítá. Nájemné a další náklady na bydlení rostou. K tomu, abychom se mohli účinně bránit, je potřeba dobře znát, jak se vám v současné době žije. Proto se na vás obracíme s prosbou o spolupráci.

Předkládáme vám anonymní anketu. Na základě vyhodnocení se chceme obrátit k příslušným orgánům. S výsledky ankety a s dalším postupem budete seznamováni na stránkách časopisu Senior. Čím více vyplněných anketních lístků od vás a vašich známých dostaneme, tím bude výsledek průkaznější.

Za spolupráci děkuje

MěV Svazu důchodců Brno, Běhounská 17

ANKETA

Svazu důchodců Brno k vyhodnocení životních nákladů seniorů

Věk (nebo rok narození) **muž - žena**

Zatrhnete nebo dopište příslušný údaj.

Stav: vdaná, ženatý, vdova, vdovec, rozvedená, rozvedený

Žijící ve společné domácnosti:

s partnerem/kou, s jiným rodinným příslušníkem

Počet osob žijících ve společné domácnosti:

Žiji v městské části:

.....

Výše mého důchodu: Kč

Bydlení:

bydlím v rodinném domě

ano - ne

bydlím v bytě v osobním vlastnictví

ano - ne

bydlím v družstevním bytě

ano - ne

bydlím v nájemním obecním bytě

ano - ne

bydlím v nájemním bytě soukromého vlastníka

ano - ne

Náklady na bydlení:

1. V rodinném domě

Celkové náklady měsíčně za teplo, elektřinu, plyn, vodu...
činí měsíčně Kč

2. V bytě v osobním vlastnictví

a) náklady na užívání společných prostor, fondu oprav ...
činí měsíčně Kč
b) elektřina, plyn, voda činí měsíčně Kč
Celkové náklady na bydlení činí měsíčně Kč

3. V družstevním bytě

a) nájem bytu při rozloze m²
činí měsíčně Kč
b) ostatní náklady (teplo, plyn, elektřina)
činí měsíčně Kč
Celkové náklady na bydlení činí měsíčně Kč

4. V nájemním obecním bytě

a) nájem bytu při rozloze m²
činí měsíčně Kč
b) ostatní náklady (teplo, plyn, elektřina)
činí měsíčně Kč
Celkové náklady na bydlení činí měsíčně Kč

5. V nájemním bytě soukromého vlastníka

a) nájem bytu při rozloze m²
činí měsíčně Kč
b) ostatní náklady (teplo, elektřina, plyn)
činí měsíčně Kč
Celkové náklady na bydlení činí měsíčně Kč

Po odečtení nákladů na bydlení zůstává na ostatní životní náklady Kč na osobu.

Pobírám sociální dávky na úhradu bydlení: ano - ne,
a to ve výši: Kč

Pobírám další sociální dávky, a to:

.....
.....

Další podněty, zkušenosti a osobní názory můžete sdělit připojením přílohy. Se všemi vašimi připomínkami budeme pracovat.

František Špaček,
předseda MěO SD Brno, Běhounská 17

Anketní lístky (i případně rozmnožené) je možné předávat poštou, elektronicky nebo osobně na sekretariátu SD do 28. února 2010.

Elektronická adresa je: svaz.duchodcu.brno@seznam.cz

CENOVÁ MAPA POZEMKŮ MĚSTA BRNA MÁ VYDRŽET POUZE JEDEN ROK

Zastupitelstvo města Brna schválilo 8. prosince 2009 po rozsáhlé diskusi vyhlášku, kterou se vydává Cenová mapa stavebních pozemků statutárního města Brna č. 8.

Cenové mapy jsou podkladem pro oceňování stavebních pozemků na území města Brna podle zákona o oceňování majetku (zákon č. 151/1997 Sb.) již 16 let. Diskuse byla vedena především nad výraznou odlišností v ocenění některých polygonů (uzavřených skupin pozemků označených v mapě jednou cenou) proti předchozímu vydání. Údajně proto, že předchozí cenová mapa byla zpracovávána na základě výrazně starších dat a že realizované prodeje zahrnuté do zpracování i zna- lecky stanovené ceny obvyklé se výraz-

ně od údajů této cenové mapy odlišo- valy.

Občanské sdružení Kamenka proto nevycházelo z údivu, když zjistilo, že své zájmy o odkoupení pozemků pod svými objekty již nebudou realizovat za částku okolo 630 Kč/m² podle cenové mapy ani okolo letos realizovaných 1500 Kč/m², ale za více než čtyřnásobek. Abych se přiznal, písemný komentář k návrhu, zpracovatel ani předklá- dající náměstek mě nepřesvědčili o tom, že schvalovaná cenová mapa je věrohodným dokumentem. Je to i moje chyba, že jsem se k informacím o rapid- ním vývoji cen dostal až z podnětu občanů, ale nesmířil jsem se s tím. Zřej- mě jsem nebyl jediný, koho projedná- vání nové cenové mapy uvedlo do po-

Ing. Pavel BŘEZA
člen Zastupitelstva města Brna
(KSČM)

chybností, protože o jejím schválení rozhodl jediný hlas znamenající nad- poloviční většinu.

S takovým způsobem projednávání a přijetí zásadních dokumentů nejsem zásadně spokojen, už také proto, že ně- kolik městských částí žádalo odklad s odkazem na to, že teprve v dalších dnech bude cenovou mapu projedná- vat jejich zastupitelstvo. Obávám se, že nedostatek „dobré vůle“ (paradoxně v „předvečer vánoc“) způsobil i proble- matizování jednání a narážky na výmě- nu podpory zájmů koaličních klubů. Za klub KSČM přeji všem v roce 2010 větší vůli pro hledání širší shody, proto- že to budeme - vzhledem k parlament- ním a komunálním volbám i napjaté hospodářské situaci - velice potřebovat.

Brněnští radní chtějí na pomník jen symbol komunizmu

Vedení Brna chce z pomníku vojáků Rudé armády v Brně- Králově Poli odstranit kontroverzní symboly srpu a kladiva.

Na únorovém zasedání schválili radní návrh, podle které- ho má být na pomníku jiná symbolika Rudé armády nebo jmé- na padlých vojáků. Oznámil to autor návrhu a náměstek pri- mátora Martin Ander (SZ). Záměr vedení města musí schválit také památkáři.

Královopolský pomník je v centru pozornosti od června 2007. Tehdy z něj antikomunistický místostarosta Králova Pole René Pelán (ODS) nechal symbol srpu a kladiva odstranit. Brněnská radnice je na pomník loni přes protesty radikál- ní pravicové části veřejnosti vrátila. Učinila tak v souladu s platnými národními zákony a mezinárodními smlouvami o vojenských hrobech, památkách a jejich ochraně, i když i Vojenský historický ústav doporučil jako symbol Rudé armá- dy prostou rudou hvězdu. Právě hvězda by prý mohla kontro- verzní srp a kladivo na pomníku nahradit.

»Uložili jsme odboru životního prostředí připravit návrh změny pomníku. V únoru se jím bude zabývat pracovní skupi- na a v polovině března rada města. Zhruba další dva měsíce bude trvat jednání s dotčenými státními orgány,« řekl Ander. Se změnami musí souhlasit např. památkáři ministerstva obrany a kultury. Do té doby zůstane pomník v současné po- době. Proti umístění srpu a kladiva u pomníku několikrát de- monstrovali pravicoví studenti. Upozorňovali jimi, že srp a kladivo považují za znaky mezinárodního komunizmu a s jejich instalací nesouhlasí. Pomník se stal také několikrát terčem vandalů, kteří na něj červenou barvou nasprejovali há- kový kříž.

K situaci se vyslovil zastupitel města Brna za KSČM, histo- rik Josef Kůta: »Pan Ander by se měl zabývat věcmi, kterým rozumí. Historicky hvězda, srp a kladivo bylo znakem státu SSSR a od roku 1922 i znakem Rudé armády. Pokud by na pomníku měla zůstat pouze hvězda, jak žádají odpůrci ko- munizmu, byl by to výsměch antikomunistům. To proto, že hvězda je symbol komunizmu, zatímco srp a kladivo součást znaku státu SSSR jako spojení dělníků a rolníků. Bohužel br- něnská pravice se řadí po bok fašizující se pravici v Estonsku, Litvě a Lotyšsku, která programově likviduje pomníky sovět-

ské éry. V Brně tedy zbývá pouze postavit nějaký památník nacistického Wehrmachtu,« uzavřel historik Kůta.

Svoje stanovisko připojil i předseda brněnské městské organizace KSČM Jan Satoria: »Rada města Brna si koleduje o další mezinárodní ostudu. Rozhoduje o něčem, k čemu nemá pravomoci. Jestli něco zmizí, pak o komunálních volbách to bude místostarosta Brna-Králova Pole René Pelán a jemu po- dobní. O památníku bylo již rozhodnuto na jednání na nejvyš- ší úrovni mezi Českou republikou a Ruskou federací. Práce na návrhu památníku v nové podobě jsou pouze vyhazování pe- něz daňových poplatníků.« (vž)



Královopolský pomník Rudé armády, autor Karel NOVÝ

CHÁTRAJÍCÍ AREÁLY V BRNĚ

Podle údajů uvedených v Deníku 15. prosince 2009, je jich v Brně 27 a na obnovu čeká dalších 100 menších. Jsou to tzv. hnědé plochy, nazývané v dnešním světovém jazyce »brown-fieldy«, s nevyužívanými chátrajícími budovami, které potřebují velké investice k obnově. Krize však zájemcům nedává velké šance. Úspěšným vzorem obnovy je dnešní nákupní centrum Vaňkovka. Zájemci hledají atraktivní umístění, jinak raději staví na zelené louce. V Brně jde o tyto objekty: areál VUT Kraví hora – vhodný pro rekreaci a cestovní ruch. Pro průmyslovou výrobu by přicházely v úvahu areály AGRO Tuřany, ZD Bobrava, LOZ Černovice. Pro bydlení areály kasáren v Černých polích a ve Slatině (také obchod a služby už byly schváleny na zasedání zastupitelstva).

Z mimobrněnských areálů se o obnovu snaží ve Znojmě v bývalé Frutě a bý-

Vyhořelému kasinu svitla naděje

Skoro deset let hyzdí vzhled Nádražní ulice naproti Hlavnímu nádraží ČD v Brně budova dříve a. s. Vítkovice, známá jako vyhořelé kasino, maskované velkoplošnou reklamou.

Nezbytné opravy zpustlého objektu blokoval spor o vlastnictví. Z rozhodnutí Nejvyššího soudu ČR jej ukončil Krajský soud v Brně. Stanovil, že ideální vlastnický podíl 44 % nemovitosti patří městu Brnu a ostatní podíl akciové společnosti Porta plus Brno.

Náměstek Brněnského primátora Oliver Pospíšil nám řekl, že »město má zájem budovu, při jejímž požáru zahynulo několik lidí, konečně co nejrychleji opravit a vrátit užívání. Chce se domluvit s Portou plus o způsobu užívání objektu, co komu bude vyhovovat. Jedna z možností je, že město nebude trvat na spoluvlastnictví budovy v rozsahu 44 procent. Může zmenšit svůj podíl na část potřebnou na zajištění průchodu veřejnosti přizemním a podzemním průchodem mezi ulicí Nádražní a Josefskou s napojením podchodu pod vlakovým nádražím. Zbytek nemovitosti může prodat spoluvlastníkovi, aby tím zvětšil svůj investorský potenciál. Cílem naší snahy je, aby se ostudný dům začal rekonstruovat co nejdříve.«

Ruinu zatím ožívají pouze bezdomovci, kteří se v ní ukrývají před mrazem.

(vž)

valé továrně na výrobu nábytku UP Bučovice. Fruta v Lednici již dává práci lidem od podniku Tranza Břeclav. Přestavba strojírny Adast v Blansku narazila na majetkové spory a z původních plánů na obchodní pasáže, podzemní garáže a byty zatím sešlo. Vznikla tu zatím jen herna a autodílna.

Areály dnes chátrajících budov poskytovaly před listopadem obživu velkému množství lidí. Naši velcí bojovníci za lidská práva mlčí, nemají čas, přednější jsou jim lidská práva na Kubě, Číně, v KLR. Uvedený Deník píše o brněnské Zbrojovce, dlouholeté chloubě našeho světa. Nebezpečný konkurent světových zbrojařů musel zmizet. Část budov dnes slouží brněnským umělcům na divadelní představení, nebo výstavy děl našich sprejerů – ale pouze do doby, kdy započne výstavba nové čtvrti na 22 hektarech půdy. A ty nejstarší – jedna je z roku 1870, budou asi zbourány. Další z příkladů panování Jeho veličenstva trhu bez přívlastků.

Karel JANIŠ

Poradny SON v letošním roce



Sdružení nájemníků (SON) v Brně nebude v letošním roce poskytovat poradenské služby na Křenové 67. Poradna bude i nadále dostupná v Domě odborových služeb, Malinovského nám. 4, dv. 414. Zde bude vždy v úterý a ve čtvrtek od 14 do 17 hodin k dispozici Ing. Karel ŠTĚPANÍK (telefon 532 269 414). Na adrese Smetanova 8, 1 p. bude opět každý čtvrtek od 14 do 17 hodin k dispozici JUDr. Jana PEJCHALOVÁ (telefon 541 556 159).

SOS po telefonu, tzv. duhová linka (cena hovoru 10 Kč/min) telefon 900 109 801, poradí vždy v pondělí až čtvrtek v době od 9 do 14 hodin a v pátek od 9 do 12 hodin.

Individuální členové SON platí roční členský příspěvek 200 Kč – pracující, resp. 100 Kč nezaměstnaní a důchodci.

Adresa SON Brno je
PO.BOX 211, 601 00 Brno,
nebo e-mail son.brno@seznam.cz
Webové stránky www.son.cz/meo/brno.

did

Socio-info centrum nabízí pomoc

Rady a také pomoc jak se zorientovat a hlavně řešit složitou a tíživou situaci (do které se každý z nás čas od času dostane, ale ne každý zná řešení) nabízí nově zřízené Socio-info centrum.

Nachází se v budově magistrátu na Kolišti 19 jako součást odboru sociální péče. Pracovníci centra zodpovídají dotazy na e-mailové adrese socioinfocentrum@brno.cz, případně telefonicky na číslech 542 173 820 (830). Informace lze získat také na webové stránce www.socialnipecer.brno.cz. Řada případů však vyžaduje osobní návštěvu. Pracovníci nejen zodpoví dotazy, ale také pomohou situaci řešit, včetně vyplnění potřebných formulářů.

Centrum poradí a pomůže zejména v případech sociálních dávek, umístění rodinných příslušníků do domovů apod. Poradí však i v problematice důchodů (zejména vdoveckých a invalidních), či nemocenského pojištění. V ostatních případech zde lze alespoň získat kontakt na příslušnou instituci, či poradnu.

did

DVANÁCT PARTNERSKÝCH MĚST BRNA

Spolupráce probíhá hlavně v oblasti školství a ekonomiky.

(Legenda: Název města, stát, počet obyvatel, kdy byla dohoda o spolupráci uzavřena)

RENNES	hlavní město francouzského kraje Bretaň, 210 000, od roku 1965
POZNAŇ	hlavní město Wielkopolska, 600 000, od roku 1966
VORONĚŽ	centrum centrální – Černozemské oblasti, 1 milion, od roku 1967
LIPSKO	centrum německé spolkové země Sasko, 503 000, od roku 1973
STUTTGART	hl. m. německé spol. země Bádensko-Würtenbersko, 591 000, od r. 1989
ST. PÖLTEN	hlavní město spolkové země Dolní rakousko, 50 000, od roku 1991
DALLAS	ve státu Texas, USA, 900 000, od roku 1991
UTRECHT	v Nizozemsku, 300 000, od roku 1993
KAUNAS	v Litvě, 420 000, od roku 1994
VÍDEŇ	hlavní město Rakouska, 1,6 milionu, od roku 1998
LEEDS	ve Velké Británii, 725 000, od roku 2003
CHARKOV	na Ukrajině, 1,62 milionu, od roku 2007

Z údajů Magistrátu města Brna vybral KJ

TOMÁŠ GARRIGUE MASARYK - 160

Narodil se 7. března 1850 v Hodoníně. Po studiu na gymnáziu v Brně a filozofie na vídeňské univerzitě v letech 1865–1876 se v roce 1878 habilitoval spisem *Sebevražda*. V letech 1879–1882 působil na vídeňské filozofické fakultě jako docent. Po příchodu do Prahy byl v letech 1882–1897 mimořádným a poté řádným profesorem Karlovy univerzity v Praze.

Přednášel dějiny filozofie, základy sociologie a psychologie. Do veřejného života zasáhl v diskusích o pravosti *Rukopisů*, v tzv. *hilsneriádě* a především prosazováním *české otázky jako takové i jako otázky světové*.

Právě před 115 lety v únoru 1895 vyšla Masarykova *Česká otázka*, v červnu téhož roku jeho publikace *Naše nynější krize*, o rok později *Jan Hus a Karel Havlíček*. Předložil v nich svou filozofii dějin, která vycházela z pojetí Františka Palackého, jde v ní o nábožensky chápanou ideu humanitní, věří ve vítězství vědy nad mýty, demokracie nad teokracií, absolutismem a diktaturou, důležité místo v ní měla otázka sociální, postavení lidí práce.

Po založení ČSR byl T. G. Masaryk v roce 1918, 1920, 1927 a 1934 zvolen do čela státu. I když 14. září 1937 skončil jeho

život, zůstalo Masarykovo Československo, zbavené pohraničí Mnichovem, neexistující po 14. a 15. březnu 1939, obnovené v roce 1945 a rozdělené k 1. lednu 1993, obnovené v roce 1945 a rozdělené k 1. lednu 1993 na dva státy. Zůstaly Masarykovy koncepce demokracie, k nimž se občas naši politici hlásí, ale od slov k jejich činům bývá často velmi daleko.

Filozofické, etické, politické i obecně lidské zásady T. G. Masaryka zdařile charakterizoval Karel Čapek v *Hovorech s T. G. Masarykem* – poprvé vyšly v roce 1936. K jejich vydání v roce 1990 bylo připojeno Čapkovo *Mlčení s T. G. Masarykem* i několik článků a rozhovorů uveřejněných většinou v Lidových novinách v letech 1922–1937. Uvádím výňatek z rozhovoru s T. G. Masarykem o demokracii: „*Demokracie předpokládá OBECNÝ SMYSL PRO POŘÁDEK. Mluvíme-li vážně o demokracii, nemohu vzpomenout jednoho vážného faktu: máme dvě veleobce, které překážejí normálnímu vývoji demokracie: KOCOURKOV a HULVÁTOV*“.

Masarykovy myšlenky o demokracii byly uveřejněny v Lidových novinách 18. července 1926 a i po tolika letech se u nás mnoho nezměnilo k lepšímu.

Karel JANIŠ

K NAŠÍ NYNĚJŠÍ KRIZI

Tolik svobody, kolik je možno, tolik řádu, kolik je nutno. Jde o zásadu, kterou se řídil T. G. Masaryk, jehož 160. výročí narození si letos připomínáme. Listopad 1989 otevřel dokořán brány k nápravě. Ale do čela se časem dostali „*neodpovědní odpovědní*“ a vyhlášená slova se často diametrálně rozcházejí s následnými skutky a dosahovanými výsledky. **Po „abnormální normalizaci následovaly tak úchylné i absurdní transformace“, že je nepřežila ani naše nejvýznamnější novodobá strategická hodnota – Masarykovo Československo** – bez referenda a proti vůli naprosté většiny českých a slovenských občanů. Pro spolehlivější orientaci v dnešní době jsme již uspořádali šest mezinárodních mezioborových konferencí – v roce 2008 k 90. výročí založení ČSR. Ve sborníku příspěvků z ní „*Živé hodnoty Masarykova Československa*“ byly vymezeny směrodatné hodnoty pro 21. století: **kritický realismus, humanitní demokraticismus, mezinárodní rovnoprávná demokratická unie a kolektivní bezpečnost...** i další inspirace.

Z rozborů předně vyplývá, že naše nynější krize je hlubší i všestrannější než si připouštíme. Ochromená není jen naše ekonomika, ale i politika, média, morálka, odbornost, vzdělanost a kultura. Převládlo bezhlavé prospěchářské přerácení všeho, povstali hlasatelé nových nepořádků, kteří rušili i blaho obecné. Valtr Komárek vzpomínal na mladší strůjce neoliberální „*transformace*“: „*Podle učebnic začali dělat jakýsi tržní model za každou cenu. Tím hlavním nebylo udržet ekonomiku, ale předělat ji. Ono to jejich: Když bude mít podnik vlastníka, okamžitě bude prosperovat! Je dokonce lepší, aby se podnik rozkradl, než aby byl státní*“ (Lidové noviny 2. 1. 2009). A tak se „*zhaslo*“ a tunelovalo ve velkém, za celou dekádu jsme přišli o Československo i o hlavní národohospodářské hodnoty, vytvořené v naší zemi za posledních 200 let. Jsme stále více zemí vydělávající pro jiné – jen Česká spořitelna odvedla za rok 2008 rakouským majitelům téměř 3 miliardy Kč a téměř 100 miliard Kč jsou roční úroky ze státního dluhu.

Nejhorší je však bída duchovní. Bez jejího překonávání se nezbavíme ani bídy hmotné a sociální. Objektívni informace o podstatě našeho i světového dění jsou u nás nejzác-

nější. Kriticky se učit, správně se orientovat a tvořivě jednat v nejistém 21. století dokáže málokdo. Dobrých příkladů spolehlivých tvůrčích osobností nemáme mnoho. Scestný subjektivismus, relativismus i nihilismus zpochybňuje pravdu, dobro, krásu i spravedlnost, znevažuje vše, i hodnoty sebezáchovné. K nejsprofanovanějším slovům dnes patří slovo „*svoboda*“. Svobodu znehodnocuje kdejaká zvůle. Zabral billboard „*Nevaž se, odvaž se!*“ Spravedlnosti brání i „*právní džungle*“. Dožili jsme se i obhajoby „*humanitárního bombardování*“ nevinných. Polistopadová demokracie má daleko k pravé „*vládě lidu lidem a pro lid*“, vyžívá se spíše v ustavičných partikulárních konfrontacích a v povolebních „*veletržích*“ se zvolenými poslanci k vládě protilidové. Není divu, že většina voličů bývá tak dezorientovaná a znechucená, že nechodí ani volit. Již 70 % občanů je vyprázdňenou a deformovanou demokracií znepokojeno. **Po krátkém záblesku polistopadových nadějí naší duchovní bídy zřejmě více přibývá, než ubývá.**

Značný podíl na tomto duchovním „*deficitu*“ má převážná část pokleslých a odcizených médií, které vyrábějí z černého bílé a naopak. „*Cenzura tichem*“ zamlčuje podstatu a další sofistickované manipulace jsou již účinnější, než bývalé primitivní propagandy. Vše se podává v tak poutavém hávu, že z mnoha občanů se stali samoplátci vlastního ohlupování. „*Nejčtenější deník*“ beztréstně napíše: „*Masaryk a Beneš by měli zmizet v propadlišti dějin*“. Účinné osvěty, objektivního kritického realismu i soustavnější výchovy k opravdové demokracii jsme se za 20 let nedočkali. Těžko se v Evropě zapomíná na naše předsednictví EU, na ostudnou a podvodnou „*Entropu*“, na stupidní heslo „*Evropě to osladíme*“ (cukrem, který dovážíme!). Odstoupivší Topolánkova vláda si krize všimla opožděně, dokladem jejich neodpovědných a negramotných fikcí je i rozpočet ČR na rok 2009 – Fischerova vláda musela po 1. pololetí 2009 snížit odhad DHP ČR skoro o 10 %.

Lidstvo má zřejmě poslední šanci zmoudřet. Je v našem zájmu přispívat k tomu vydatněji, dát hlavy dohromady, v dobrém pokračovat a zhoubný nepořádek vymýtiti dříve, než rozvrátí vše.

Bohumír BLÍŽKOVSKÝ

KDO UMÍ DOBŘE PODOJIT STÁT

Karel JANIŠ

Nejúspěšnější v této je činnosti bývalý šéf ČSA Radomír Lašák. Ze státních dobře placených postů pravidelně ODCHÁZÍ S MILIONY ODSTUPNÉHO. A co ti ostatní, které stát velkoryse platí? Má to smysl? A kdo na jejich práci dohlíží?

To je úvod k obsáhlé reportáži o těch, kteří vedou veliké státní formy v týdeníku VÍKEND DNES z 23. ledna 2010. Jeho autor Václav Dolejší uvádí, že i když my budeme doma častěji zhasínat světla, méně jezdit vlakem a odpustíme si dovolenou vlakem, trochu ušetříme v rodinném rozpočtu, ale ředitel ČEZ, České dráhy a České aerolinie to na svých příjmech moc neucítí. Autor dále píše, že do role vlastníků státních firem se vžili politici, kteří za odměnu a stranickou loajalitu dostávají teplá místa v dozorčích radách. A někteří oslnění velkým světem byznysu se služebnými auty a desetitisíci měsíčně za jednu schůzi často zapomněli, proč se rada jmenuje dozorčí, NEDOZOROVALI, NEHLÍDALI A MANAŽEŘI SE LECKDE UTRHLI ZE ŘETĚZU (*podtrhuji to hlavní, ale otázkou je, zda i kdyby dozorovali a hlídali, zda by byli úspěšní!!!*). Možná stačili mluvit do základního platu, který je u uvedené trojice ředitelů kolem půl milionu korun měsíčně, ale nejruznější bonusy, často tučnější než základ, si vymýšleli a prosadili sami manažeři. Šéf ČEZU Martin Roman nakoupil akcie firmy za 139 korun, prodal je za víc než dvanáct set a vydělal tak 600 milionů. K tomu jsou roční odměny kolem 20 milionů + měsíční plat půl milionu...

Fischerova vláda chce zabránit, aby dozorčí rady sloužily jen jako odkladiště pro vysloužilé politiky. Jejich členové budou muset nově projít ústními i písemnými zkouškami z práva a účetnictví a navíc za to budou brát menší odměny. Ministr financí Eduard Janota ustavil speciální komisi, která má vymyslet jasná pravidla pro odměňování šéfů ve firmách, kde má stát nejméně třetinový podíl. Komise již rozhodla o platech šéfů: měsíční plat, roční odměna závislá na výsledcích podniku, střednědobá odměna s výhledem na tři až pět let a jen malé procento budou další bonusy. Základní plat nesmí přesáhnout polovinu roční odměny, jako dnes u šéfa ČEZU. Ministra financí přiměl ke změně pravidel zlatý padák v aerolinkách, kdy i při miliardové ztrátě má 15 manažerů dostat asi 60 milionů. A odstupující ředitel 5 milionů korun odstupného...

Autor reportáže uvádí další konkrétní údaje o měsíčních platech + ročních

odměnách několika dalších šéfů státních podniků. Např. šéf VZP 250000 + 876000 Kč předloni, Lesů ČR 250000 + 2 miliony, České pošty 226600 + 1,9 mil., Státního fondu životního prostředí 72000 + 736000, Budějovického Budvaru 250000 + 12 mil. Kč pro 4 manažery atpod.

Tolik reportáž. Podaří se Fischerově vládě uskutečnit uvedené záměry? Bude mít dost času? A pokud ve volbách zvítězí pravice, smete tyto snahy pod stůl! Na jedné straně takové platy a odměny k tomu, na druhé straně přes půl milio-

nu lidí bez práce, stovky lidí pracujících bez měsíčního platu nebo mzdy. Topolánková, ale i Fischerova vláda ukrajuje z mandatorních výdajů stále víc a nezvyšování státního dluhu se stalo KLACKEM, FETIŠEM v rukou vlády i hradního ekonomy. Kde zůstaly Havlovy sliby o sociálně spravedlivé společnosti, listopadové báchorky o tom, že za 2-3 roky doženeme vyspělý Západ? Kde jsou bojovníci za lidská práva ne v Číně, na Kubě, ale za práva na práci a na spravedlivou odměnu za ni u nás? Je zima a schovali se v teple a mlčí!

VELKÝM PŘÍNOSEM LISTOPADU JE, ŽE OBOHATIL SLOVNÍK PROSTÉHO ČLOVĚKA O POJMY, U KTERÝCH ANI NETUŠIL, CO ZNAMENAJÍ. VŽDYŽ DŘÍV VŮBEC NEVĚDĚL (O JE TO - EXEKUCE

- HYPOTÉKA
- BANKROT
- HERNÁ
- LICHVA
- LOBOVÁNÍ
- ZASTAVÁRNA
- KONKURS
- VĚTEŠNICTVÍ
- TUNELOVÁNÍ
- VYDÍRANÍ
- SECOND HAND



★ ŠLI PŘED NÁMI

Josef HYBEŠ

160. výročí narození

Jeho příchod na svět v Dašicích u Pardubic v rodině domácího tkalce se konal 29. ledna 1850. Poněvadž již v 5 letech uměl číst, zahájil docházku do školy hned do druhé třídy. Po záhubě domácího tkalcovství musel současně pracovat s otcem v továrně. Jako zručný tkadlec odešel v 17 letech za prací do Vídně. Stal se členem českých i německých dělnických spolků, vyhledávaným a oblíbeným řečníkem, redaktorem listu Die Zukunft (Budoucnost) a Dělnických listů, osobou sledovanou, vězněnou a nakonec z Vídně vypovězenou. Stal se organizátorem a sjednatелеm celorakouského i našeho dělnického hnutí na sjezdech v Brně-Lužánkách a v Hainfeldu 1887-1888, účastníkem ustavujícího kongresu II. Internacionály v Paříži v roce 1889 a dalšího kongresu v Curychu v roce 1893, na němž se setkal i s Bedřichem Engelsem. Zorganizoval mnoho stávek a demonstrací, byl postupně redaktorem prostějovského

Hlasu lidu, brněnské Rovnosti, odborného listu textilního v Rakousku, Textilníku a Posla lidu v Plzni, poslancem rakouské říšské rady i moravského zemského sněmu, po vzniku ČSR poslancem Revolučního národního shromáždění i senátorem. Všude se zastával těch nejchudších v interpelacích, radami i rozdáváním potřebných věcí a často byl bez peněz a zadlužený. Vystupoval jako CHUDOBY ZASTAVATEL a plně si zasloužil „hodnost“ MARŠÁL CHUDÝCH. Zemřel 21. července 1921 a smuteční průvod 60 000 účastníků od Dělnického domu na dnešní Spolkové ulici se k místu posledního odpočinku na Ústředním hřbitově stal manifestací úcty k životu a působení Josefa Hybeše.

Otarak Franěk vydal Hybešovy vzpomínky Křížová cesta socialismu (z roku 1900) v knize Josef Hybeš I. (Blok Brno 1976), Hybešovu stať Dějiny Rovnosti (1904) v knize Josef Hybeš, Výbor z článků a projevů (SNPL Praha 1956), životní osudy J. Hybeše popsal v knize Maršál chudých (Kruh 1980) a o působení J. Hybeše v brněnské Rovnosti v publikaci Bojem zvítězila (Blok Brno 1975).

KJ

Ministr privatizace a předseda Fondu národního majetku z počátku 90. let minulého století Tomáš JEŽEK (1940) zmapoval v knize „Zrození ze zkumavky – Svědectví o české privatizaci 1990-1997“ podrobně celý proces české privatizace jak u nás probíhala v uvedených letech. Autor ji chápe a pojednává jako „základ transformace tzv. socialistické společnosti na společnost svobodných lidí, která spočívá v historicky ojedinělé operaci převádění obrovského státního majetku na soukromé subjekty za účelem vytváření svobodného trhu.“

Už názvy kapitol knihy Ježek charakterizuje jednotlivé kroky tohoto procesu: **PŘEDMLUVA** jako shrnutí aneb patnáctero rad ze startovní čáry privatizace ex post. **1. VÝCHODISKA** aneb o co vlastně šlo. **2. RIZIKA PRIVATIZACE** aneb procházka údolím smrti. **3. RESTITUCE A MALÁ PRIVATIZACE** aneb nebude vše zdarma. **4. VELKÁ PRIVATIZACE** aneb rozdávat může začít. **5. MINISTERSTVO PRIVATIZACE a FOND NÁRODNÍHO MAJETKU** aneb siamská dvojčata. **6. KUPONOVÁ PRIVATIZACE** aneb stát se zbavuje majetku ve velkém. **7. INVESTIČNÍ PRIVATIZAČNÍ FONDY V KUPONOVÉ PRIVATIZACI** aneb ďábel skrytý v detailu. **8. NÁPRAVA** aneb oprostít se od falešného liberalismu. Osobní vyznání na závěr. V příloze uvádí Tomáš Ježek svůj projev v České národní radě z července 1990 a rozpočet Fondu národního majetku v letech 1991-2005.

Z 15 rad ze startovní čáry stojí za zmínku některé z nich, např. 1. Vnímej bedlivě veřejné mínění... je přirozeně na straně soukromého vlastnictví... začni co nejrychleji jednat. 2. Do klíčových pozic dosaď „jakobíny“ privatizace. 3. ...začni restituovat znárodněný majetek všude tam, kde to jde. Neposlouchej obtížisty a nediskutuj s nimi. 4. Věz, že ses vydal na cestu, kterou ještě nikdo nešel, a musíš použít metody, které ještě nikdo nepoužil... Nenech se vyvést z míry dobrými radami těch, kteří si myslí, že tvou cestou už prošli. Neprošli.

Zvláštní případ

*Dřív senátor za kohosi
brčálově ministroval.
Nyní v čele TOPu mžourá.
Turista či barvoslepý?
Přebíhá?
Ne, jen se šourá.*

Alois REICH

5. ...soukromé vlastnictví nevzniká privatizací přirozeně, nýbrž vzchází z tvé vládní laboratoře jako dítě ze zkumavky. Neobejdeš se bez speciálních zákonů a postupů, které mohou a smějí platit jen v tvé laboratoři a krátce. 6. Privatizaci musíš provést co nejrychleji... 7. Rychlost privatizace je způsobem, jak překonat bezvládní, kdy staré instituce ochrany majetku jsou již rozpadlé a nové instituce ochrany soukromého vlastnictví ještě dobře nefungují. 8. Nerozpakuj se rozdat velkou část majetku státu občanům zdarma. Přispěje to k rychlosti privatizace a nezapleteš se

ze není (mnou podtrženo, T.J. se mnohokrát chlubil, že ekonomové předběhli právníky a prezidentský kandidát J. Švejnar se vyslovil v tom smyslu, že privatizaci chyběl právní limit – na určitou dobu zhaslo!). 15. Připrav se na to, že velmi často budeš muset lidem skládat účty. Věz ale, že se nemusíš ničeho bát, budeš-li mít své účty v pořádku před Bohem. Jen odtud můžeš čerpat sílu. Té budeš potřebovat opravdu hodně (proto Ježek napsal a vydal knížku, při nejhorším se odvolává na soudce „Nejvyššího“!).

Nevoli Václava Klause a jemu podobných „transformátorů“ naší společnosti

VŠIMNĚME SI, ŽE TYTO DVA VÝRAZY MAJÍ V SOBĚ ZAKÓDOVAN VELMI Kladný VZTAH ČLOVĚKA K ČLOVĚKU... DOKONCE I ZNÍ PODOBNĚ ... KANIBALISMUS – KAPITALISMUS.



do korupčních koalic. 9. Věz, že jsi jako varhaník, který musí hrát rukama i nohama. Rozehraj proto co nejširší rejstřík vlastnických struktur, které by privatizací měly vzniknout... Je moudré nedávat všechna vejce do jednoho koše... 11. Nedovol, aby se výnosy z privatizace zalepovaly díry v běžných příjmech rozpočtu... použij je na vyčištění vzduchu a půdy... 14. Privatizace jako obnova soukromého vlastnictví je práce pro PRÁVNÍKY a EKONOMY SPOLEČNĚ. Protože obec právníků a právnícké myšlení vůbec byly komunistickým režimem zdevastovány nepoměrně více než obec ekonomů a jejich ekonomické myšlení, VEDOUcí ÚLOHU v privatizaci BUDOU MUSET HRÁT EKONOMOVÉ, ale věz, že to není dobře. Hleď proto co nejdříve do privatizace zapojit co nejvíce právníků, kteří si osvojili přirozeno-právní myšlení... o takové právníky nou-

vyvolalo Ježkovo konstatování, že asi jedna třetina díků, kteří investovali své body do investičních privatizačních fondů, byla po skončení kupónové privatizace okradena. V obou jejich vlnách fondy shromáždily majetek v hodnotě 320 miliard Kč, po vydání akcií fondům měly 192 miliard Kč... účetní hodnota majetku, s níž do kupónové privatizace vstupovaly všechny společnosti, byla „výštrelem naslepo“. Z majetku ve fondech v hodnotě 140 miliard Kč, který v nich byl v roce 1996, byl ukraden majetek v hodnotě téměř 50 miliard Kč. Ježek uvádí, že český jazyk nabídl slovo tunelování, které slovně zamlžilo fakt krádeže. Asi 40 miliard Kč bylo ukradeno z fondů po jejich transformaci na holdingy, menší část, asi 9,6 miliard Kč, „zmizela“ přímo z netransformovaných fondů (viz Tomáš Ježek, Zrození ze zkumavky, s. 179-180).

○ **CO NAŠE TELEVIZE NEUVEDLA K 20. VÝROČÍ PŘEVRTU** – Petruška Šustrová a Jiřina Šiklová se často vracely k událostem, k nimž u nás došlo po celý rok 1989. A zejména pak Jakub ŽELEZNÝ, syn zakladatele TV Nova, zorganizoval několik besed s politologi, historiky, studentskými vůdci 1989 a s dalšími přímými účastníky listopadu. Měl připravenou představu odpovědi na jím položenou otázku. A skočil do řeči každému, kdo odpověděl jinak. Chová se tak i v pořadu Události a komentáře od 1. ledna vysílaném pouze na ČT 24. Ale i tak byly oživeny vzpomínky na tehdejší dobu, mnohé tehdejší problémy se nyní jeví v jiné podobě. A především tu hrají důležitou úlohu zkušenosti získané za uplynulých 20 let. Zareagoval i Jakub Železný, **nepřipomínal některé projevy Václava Havla ZCELA ZÁMĚRNĚ**, poněvadž vývoj naší společnosti byl s nimi v rozporu.

Tak například:

♦ **V odpovědích na otázky deníku Komsomolskaja pravda 12. prosince 1989 řekl:** „Československo by mělo být zemí demokratickou s pluralitním politickým a hospodářským systémem, zemí, která bude skýtat daleko větší sociální jistoty pracujícím než dosavadní totalitní systém... KSC nemá mít nadále zakotvenu vedoucí úlohu v ústavě, ale počítá se s ní jako s rovnoprávným partnerem ostatních politických sil a stran v budování demokratického a sociálně spravedlivého Československa... součástí perspektivy Evropy bezpečně zaručené a neutralizované je i postupné zrušení obou vojenských paktů...“

♦ **V projevu v Čs. televizi 16. prosince 1989 před volbou prezidenta republiky:** „Dvacet let tvrdila oficiální propaganda, že jsem nepřítel socialismu, že chci v naší zemi obnovit kapitalismus, že jsem ve službách světového imperialismu, od něhož přijímám tučné výslužky, že chci být majitelem různých podniků a vykořisťovat v nich lidi... je-li v obecném zájmu, abych přijal prezidentský úřad, přijmu ho s podmínkou, že budu prozatímním pracovním prezidentem a ten, který vzejde ze svobodně zvoleného Federálního shromáždění, usedne na pět let do Masarykova křesla...“

♦ **Na tiskové konferenci 19. prosince 1989:** „... nikdo v této zemi nebude na dlažbě, nebude trpět hladem, pro každého se najde přiměřený způsob zaměstnání, odpovídající jeho kvalifikaci“... (citováno podle publikace Jiří

Suk, Občanské fórum, listopad-prosinec 1989, 2. díl – Dokumenty, Doplnek Praha-Brno, 1998).

♦ **V projevu 1. ledna 1990 už jako prezident republiky:** „... Náš stát by už nikdy neměl být přívažkem či chudým příbuzným kohokoli jiného. Musíme sice od jiných mnoho brát a mnohému se učit, ale musíme to po dlouhé době dělat zase jako jejich rovnoprávní partneři, kteří také mají co nabídnout... Masaryk zakládal politiku na mravnosti, zkusme obnovit toto pojetí politiky... měla by být výrazem touhy přispět ke štěstí obce a nikoli potřeby obce podvést nebo ji znásilnit... mým úkolem je podpora všeho, co povede k lepšímu postavení dětí, starých lidí, žen, nemocných, těžce pracujících, příslušníků národních menšin a všech občanů, kteří jsou na tom hůře než ostatní. Žádné lepší potraví-



ny či nemocnice už nemějí být výsadou mocných, ale musí být nabídnuty těm, kteří je nejvíc potřebují.“

♦ **V projevu na Staroměstském náměstí 25. února 1990 připustil, že** „přejít bez sociálních otřesů a nezaměstnanosti, zdražování a inflace od totalitní antiekoniky k ekonomice normálně fungující, není lehký úkol.“ Na jiném místě projevu řekl, že odstoupí v okamžiku, kdy mu bude naznačeno, že na svou práci nestačí anebo když si to uvědomí sám (*ani jeden z těchto důvodů se neobjevil – naopak!!*) V mnoha dalších příkladech by bylo možno pokračovat. Po 20 letech mohou lidé srovnávat tehdejší slova Václava Havla se skutečností a ta je stále více s nimi v rozporu. T. G. Masaryk zdůrazňoval, že státy se udržují idejemi, kterými a z nichž vznikly. Václav Havel několikrát před 20 lety použil ono známé **AŤ PRAVDA A LÁSKA ZVÍTĚZÍ NAD LŽÍ A NENÁVISTÍ**. Václav Havel musel nedávno přiznat, že tomu tak vždy není. Ve společnosti, kterou on – jako PRVNÍ PORODNÍK – s mnoha dalšími asistujícími přivedl na denní světlo a v níž jsou až na prvním místě PENÍZE, to co máš na kontě nebo v peněžence a nikoliv v hlavě, to nemůže být jinak. Zvláště když nastoupila nová směna porodníků která přivedla na svět neduživé dítě - ale to brzy dospělo v jediného vládce všeho.

Je to TRH BEZ PŘÍVLASTKU, buldozer, který vše, co mu stojí v cestě, odstraní! V době GLOBALIZACE tomu nemůže být jinak!

○ **NIKDO JIM NEOTEVŘEL** – Když se naši bojovníci za lidská práva po celém světě Václav Havel, Pavel Landovský a biskup Václav Malý dobývali na velvyslanectví ČLR se starostí o osud jednoho z čínských disidentů, červený koberec a uvítací hudba se nekonaly. Kdyby se raději starali o osudy našich lidí bez práce a bez střechy nad hlavou. Náš „*humanitární bombometčík*“ obdržel vyznamenání od kosovských „*Za lepší život Srbů*“ v Kosovu – svůj ke svému – hanba, fuji!!

○ **PROMLUVIL DISIDENTSKÝ „DÁREČEK“** – Alexandr Vondra (1961) 7. ledna 2010 v pořadu Fakta Barbory Tachecí (1961) na TV Prima vyslovil obavy nad politikou prezidenta Obamy, podceňuje iránské nebezpečí, snad se poučí – USA musejí jednat Z POZICE SÍLY (*ejhle našeho super-bushovce hovořícího jazykem studené války*). V rozhovoru s B. Tachecí v Mladé frontě Dnes 13. ledna 2010 A. Vondra řekl, že se nemůže na Obamu spolehnout jako na jeho předchůdce, ztratili prý jsme bonus, který jsme měli posledních 20 let (*jaká to škoda, že ve vládě už není velikan europolitiky, který se nestal ani eurokomisařem, ani poradcem NATO, ačkoliv se nabízel – Obamovi nemůže odpustit, že mu „sebral“ jeho hračku – radar, protože takto má A. Vondra strach z ruských tanků v našich ulicích!!*). Barboře Tachecí Vondra řekl, že když ho bude zabírat zprava, má křivou hubu (*poněvadž se nestydí, že je v ODS a nevdá mu různé „topolánkovštiny“, má poněkud „pokřivené“ morální zásady*), zleva je krasavec inteligentní, který uvítal, že v Mladé frontě Dnes nedochází k diskriminaci ODS (*bodejt, krasavče, Tachecí vaří stejnou modrou a „moudrou“ kaši, jako inteligent A. Vondra*).

○ **NORMALIZAČNÍ BABIČKA** – Takto byla označena herečka Jarmila Kurandová v týdeníku Televize č. 52/53. I když anonymnímu autorovi byla babičkovštější „*válečná*“ babička Terezie Brzkové, nebylo by její „*normalizační sestru*“ spravedlivé opomíjet, i když zastávala komunistické ideály vzhledem k poměrům, ze kterých vzešla a životním zkušenostem (*o nich autor „kádrovák“ nemá a ani nemůže mít představu*).

KJ

Právě vyšla publikace prof. PhDr. Ludvíka TOŠENOVSKÉHO, CSc. „ZA PRAVDOU VE FILOZOFII V PRŮVANU SPOLEČENSKÝCH PROMĚN“. Už titul publikace vystihuje zaměření autora – je filozofem, který jejím prostřednictvím posuzuje aktuální dění. Vrací se ke statím, článkům, recenzím a zprávám, které vyšly především ve Sborníku prací brněnské filozofické fakulty, ke spisům, které vydal v minulosti o teorii poznání i k textům, které vyšly po listopadu 1989. K výňatkům z nich připojil v letech 2005-2007 aktuální komentáře, ve kterých je mnoho odpovědí, námětů a inspirací k vlastnímu přemýšlení o současnosti i návrh k vlastnímu jednání. Právě proto by se s publikací prof. Tošenovského měla seznámit stranická i širší veřejnost.

V první kapitole publikace v komentářích k pracím z let 1936-1962 uvádí, že kolaps socialismu v Evropě nezpochybňuje nic podstatného z marxistické filozofie, uvažuje o socialismu, protosocialismu, komunismu, stalinismu.

V druhé kapitole v komentářích k pracím z let 1963-1991 píše o pravdivosti stranických usnesení, o vztahu mezi demokratičností a moderním socialismem, o názoru, že invaze vojsk Varšavské smlouvy oddálila Listopad 1989 o 20 let, o domnělé nerefornovatelnosti socialismu, o vývojovém pojetí marxismu koncem 60. let a v současnosti, o tzv. normalizaci a přestavbě v SSSR.

Ve třetí kapitole v komentářích k úvahám a statím z let 1992-2007 uvažuje o filozofii našich poválečných dějin, o české inteligenci po listopadu 1989, o filozofii výhledů do budoucnosti společenského

vývoje zvláště u nás, o návrzích modelu socialismu 21. století, o střední Evropě všech jejích národů a států, o českém a slovenském vlastenectví. Aktualizoval i úvahy o komunismu a 2 hlavních specifických KSCM, o demokratičnosti KSCM a o frakcích, platformách a názorových proudech, o dialektice vztahů mezi vedoucími individualitami a kolektivy ve straně, o tendencích modernizovat KSCM a uchovat její osvědčené tradice.

Prof. Ludvík Tošenovský není kabinetním vědcem. Žije problémy současnosti, které posuzuje a hodnotí jako filozof-dialektik s obdivuhodnou snahou dobrat se pravdy. Má na zřeteli charakteristiku lidského poznání, kterou uvedl V. I. Lenin ve

statí K otázce dialektiky (V. I. Lenin, Filozofické sešity, SNPL Praha 1953, s. 322-323):

„Lidské poznání není přímou linií, nýbrž křivkou... libovolný úsek, zlomek této křivky může být přeměněn v samostatnou, celou přímou linií, která vede do bahna... Přímocarost a jednostrannost, strnulost a zkosnatělost, subjektivismus a subjektivní slepota jsou gnoseologické kořeny idealismu... filozofický idealismus... je hluchým květem, rostoucí na živém stromě živého, plodného, pravdivého, mohutného, všemocného, objektivního, absolutního lidského poznání.“

Publikaci prof. Tošenovského je možno zakoupit za 100 Kč na Křenové 67, ve 4. poschodí.

★ ŠLI PŘED NÁMI

Josef JURAN

125. výročí narození

Narodil se 12. února 1885 v Rudce u Rosic v rodině horníka. V brněnské Vaňkovce se vyučil slevačem. Po vstupu do sociální demokratické strany v roce 1905 byl z práce propuštěn a hledal ji po celé monarchii, až zakotvil v Královopolské strojírně, kam se vrátil po válce. Na srbské frontě byl v roce 1915 raněn na levé noze s trvalými následky.

V roce 1925 se stal členem KV KSČ v Brně, poslancem Národního shromáždění, v roce 1935 senátorem a v roce 1938 starostou Rosic. Organizátor mnoha stávek a demonstrací v době hospodářské krize 30. let se podílel na přípravě a průběhu protifašistické manifestace v líšeňském údolí 7. srpna 1938. Za války působil v Baku při přebírání zásilek, transportů našich občanů a politiků přijíždějících do

SSSR. Po návratu do vlasti byl tajemníkem KV KSČ v Brně, poslancem a členem rady ZNV, později členem ÚKRRK ÚV KSČ a poslancem Národního shromáždění. Zemřel 26. prosince 1963. Poněvadž stál u zrodu Muzea dělnického hnutí v Brně, byl mu odsud vypraven pohřeb a tisíce pracujících ho provázelo na poslední cestě na Ústřední hřbitov tak, jako v roce 1921, kdy odešel Juranův předchůdce a vzor Josef Hybeš.

V roce 1979 vyšla obsáhlá monografie Josef Juran poslanec a senátor KSČ. Otakar Franěk v ní též uveřejnil údaje o působení Josefa Jurana. V letech 1925-1938 hovořil na 284 veřejných schůzích, ve sněmovně v letech 1925-1935 předložil 7 iniciativních návrhů a 49 interpelací, v rozpravě vystoupil 40krát, v senátu hovořil 7krát a 11krát interpeloval. Výbor z těchto několika projevů ve sněmovně a senátu uveřejnil Otakar Franěk v knize Josef Juran Za socialistickou republiku, vyšla v roce 1955. **KJ**

ŽIVÉ HODNOTY MASARYKOVA ČESKOSLOVENSKA

Jde o sborník vystoupení na konferenci k 90. výročí založení Československa, která se uskutečnila 22. - 23. října 2008 v Brně. Vystoupili na ní například dlouholetý velvyslanec SR u nás L. Ballek, předseda Ústavního soudu P. Rychetský, místopředseda PSP L. Zaorálek, Z. Mahler, J. Šabata, členové Akademií věd I. Kamenec, M. Bednář, M. I. Neudorflová, profesori vysokých škol V. Olivová, R. Kvaček, B. Blížkovský, S. Kučerová, J. Keller, R. Doleček, J. Hroch, M. Dokulil, Fr. Hejl, Vl. Šlapeta, E. Mikelka a mnoho dalších.

Kolportáž výtisků sborníků za 100 Kč probíhá v těchto místech: • Brno, Kulturní a informační centrum, Radnická 10 • Brno, Moravské zemské muzeum, Zelný trh 8.

Prvé vydání a dotisk jsou již rozebrané. Přípravuje se třetí vydání. **KJ**



Původem ruská výtvarnice Olga Plchová (viz foto) vystavuje spolu s kolegyní Světlanou Šumberákovou výběr ze svých prací do 15. února v Malé královopolské galerii, v ulici Husitská 1. O výstavě jsme podrobně psali v předešlém čísle. **did**

Foto Martina Odehnalová (archiv redakce).

Co se chystá v naší ZOO?

Tibor DÁVID

Předně, ukázalo se, že bílá medvědice Cora gravidní není a tady nával návštěvníků, jak tomu bylo v případě dvojčat Toma a Billa, asi nebude. Ostatně i loňský rok, mj. také poznamenaný krizí a nejen odjezdem oblíbených medvědů přišlo do ZOO »jen« lehce přes 250 tisíc návštěvníků. Rok předtím rekordních 327 tisíc. Ředitel Martin Hovorka je přesto vcelku spokojený. Na poklesu se podepsala i vypuštěná přepraha.

Co lze letos očekávat? Mediální hvězdou a snad i tahákem se stal dželadí samec Heiko, kterému se už dvakrát podařilo utéct - nyní probíhá SMS sbírka na úpravy výběhu a díky popularitě jsou dželady zařazeny do strategie ZOO. Dvezeny budou časem i samice a vznikne chovná skupinka. Posléze dostane zcela nový výběh. Současný upravený výběh bude hotov na jaře. Ze ZOO Bratislava se vrátil lední medvěd Umca a budeme čekat, zda budou medvědci letos. Doplní se skupina žiraf, kde loni došlo k úhynu dvou kusů. Maličké drápkaté opičky kosmani zakrslí se v prosinci a lednu rozrostli o tři mláďata. Na Ukrajinu poputuje šest bílých vlků arktických. Skupina je nyní příliš veliká. Už v lednu budou ze ZOO Moskva přivezeny lamy vikuně. V průběhu roku bude přírůstků (přirozených i dovezených) jistě více. Uvažuje se např. o dovozu osiřelých mláďat kamčatských medvědů z některé místní ZOO. Ti se stanou obyvateli nově budovaného výběhu v novém expozičním souboru Beringia. Výstavba probí-

há od loňského roku a je největší investiční akcí pod Mniší horou. Nákladem přes 79 milionů korun, které poskytli z velké části Evropský fond pro regionální rozvoj na ploše 10 tisíc m² vzniká komponovaná expozice, která návštěvníky vtáhne do prostředí přírody Kamčatky východní Sibíře. Kromě již zmíněných medvědů zde najdou domov rosomáci sibiřští, lišky polární, sovice sněžní a další ptačí druhy ze skupiny bahňáků. Středem areálu povede naučná stezka a v centru v několika typických dřevěných chalupách vznikne lovecké středisko vybavené přednáškovým sálem, sociálním a servisním zázemím. Vše má být hotovo letos na podzim. Další velkou investicí je už také probíhající rekon-

strukce pavilonu opic. Nové bydlení nákladem 10,55 milionů korun nejprve (už koncem letošního roku) získají šimpanzi, posléze i další druhy. Druhá etapa přestavby zahájí do dvou let od ukončení první. Vyjít by měla na dalších 18 mil. Kč. vše probíhá za provozu a proto návštěvníci opice uvidí. V plánu je (konečně) i vybudování nového vstupního areálu od Kníniček s rozlehlým zázemím a tolik potřebným parkovištěm i pro autobusy. Letos se však nezačne. Vše závisí na penězích.

Poslední změnou je dražší vstupné - senioři, ZTP, studenti a děti od 3 do 15 let - 70 Kč. Dospělí 100 Kč. Rodinná vstupenka pro dva dospělé a dvě děti (3 - 15 let) - 270 korun.



Titulek je společným jmenovatelem předpremiér XII. Festivalu francouzského filmu, který proběhl ke konci minulého roku v kině Art. Všechny uváděné filmy se dostaly do filmové distribuce a divák má možnost je shlédnout. U většiny filmů jedním z motivů hrdinů je sna- ha dostat se výš.

V **Mikulášových Patáliích** (rež. Laurent Tirard 2008 Fr./Belg.) rodiče dětských hrdinů se parodicky pokoušejí napodobovat vyšší společenskou vrstvu a tím se jí přiblížit. Film má předlohu v 50 let starých příbězích slavné autorské dvojice Gosciny-Sempé a ve Francii ho shlédlo od loňské zářijové premiéry na 3 miliony diváků. Výsledek je přiměřený očekávání. Sál se oťřásá smíchy. Divák, pamětník vzpomíná na Knoflíkovou válku tentokrát v jiných reáliích i pojetí a odchází spokojen.

Stella (rež. Silvie Verheyde 2008 Fr.) je ze soudku sociálních filmů. Elegantly podává těžkou cestu ze společenského dna do vyšší střední vrstvy navíc v době konjunktury 70. let 20. století. Hrdinka Stella, desetiletá dívka se z bistra svých rodičů, kde se schází polosvět alkoholiků a nezaměstnaných pohybujících se na hranici zákona, snaží prostřednictvím lycea dostat výš. Je nutné znát francouzské reálie. Studium na lyceu je velmi náročné a je zakončeno ještě náročnější bakalorií (maturitou) již nedosáhnou mnohdy ani bohatí synkové. Ti studují pouze z prestižních důvodů a bakalorie je pro ně znakem společenského zařazení. Střední škola se ve Francii tak

stává branou do vyšších vrstev a vzdělání je patřičně ceněno. Stella překonává propast mezi světem lidí, kteří znají jména všech automobilových závodníků a fotbalistů a světem francouzských literárních klasiků a intelektuálních sfér. Navíc se v choulostivém věku vyrovnává s rozpadem rodiny. Jde o velmi přesnou sociologickou studii na téma téměř nepřekonatelné sociální a mentální vzdálenosti mezi vrstvami být optimisticky zakončenu.

Otřesný snímek **Na chvíli svobodni** (rež. Arash T. Riahi 2008 Fr./Rakousko) podává krutý osud utečenců z Iránu ži-

vořících v Turecku, kde bez omezení operuje iránská tajná služba a unáší je zpět před iránské náboženské soudy.

V aktuální a vtipné grotesce **Galimatyáš** (rež. Jean P. Jeunet 2008 Fr.) chtějí bezdomovci zjednat spravedlnost. Filmu předcházela pověst režiséra, autora téměř kultovní Amélie z Montmartru. Jde o pohádku jak bezdomovci svedli vítězný zápas se státní zbrojovkou zapletenou do tajných mezinárodních obchodů.

Prorok (rež. Jacques Audiard 2008 Fr.) ověčený Velkou cenou poroty festivalu v Cannes 2009 je krutý příběh jak negramotný muslim se během pobytu ve vězení, vyšvihne mezi špičky mafie, jež přes mříže řídí svou říši venku.

Není bez zajímavosti, že v obou posledně jmenovaných filmech se objevuje jako dobová reálie fotografie francouzského prezidenta Sarkozyho v době jeho působení jako ministra vnitra.

/V/

Cesta vzhůru

Letos 330 folklorních akcí v České republice

Základní informace o letošních 330 folklorních akcích v České republice včetně kontaktů na jejich pořadatele obsahuje čtyřjazyčný kalendář poprvé představený veřejnosti na 19. mezinárodním veletrhu turistických možností v regionech Regiontour v Brně. Folklorní sdružení České republiky, které je jeho vydavatelem, je reprezentantem více než 400 souborů se 14 000 členy, věnujících se uchování a rozvíjení lidových tradic a národních hodnot, zejména lidové hudby, zpěvu a tance. Na folklorní festivaly, přehlídky a slavnosti přichází v České republice každoročně jeden a půl miliónu návštěvníků.

K nejvýznamnějším letošním akcím Folklorního sdružení patří podle vyjádření jeho předsedy Zdeňka Pšenici národní krojový ples, věnovaný etnografickým oblastem širší Plzeňsko a Karlovarsko, 12. února v Praze-Chodově v sálech TOP hotelu, finále 16. ročníku celostátní soutěže dětských zpěváků lidových písní Zpěváček od 14. do 16. května ve Velkých Losinách, 7. mezinárodní folklorní festival Pražský jarmark od

26. do 31. srpna a 18. mezinárodní festival dětských folklorních souborů Písní a tancem od 9. do 12. září v Luhačovicích. Jeden z nejstarších mezinárodních folklorních festivalů v Evropě, pořádaný Národním ústavem lidové kultury, bude letos už po pětadesáté ve Strážnici a to ve dnech 26. až 29. června.

Kalendář přináší také informace o brněnských akcích. Např. už 15. února se uskuteční celobrněnský fašank, 18. dubna bude mít premiéru nový program Vojenského uměleckého souboru Ondráš »Dvanáctero«, na 3. až 5. června se chystá program Folklor uprostřed Evropy. Třináctý ročník folklorních večerů F-scény bude letos od 24. června do 24. července. Tradiční cyrilometodějské krojované hody v městské části Kníničkách budou 4. a 5. července. Mezinárodní folklorní festival bude v Brně už po jedenadvacáté a to od 25. do 30. srpna. Poctou výrazné osobnosti folklorního dění k nedožitým 85. narozeninám Jaroslava Juráška bude slavnostní koncert »Žije v srdcích« 24. září. O den později se Obřany stanou dějištěm svatováclavských hodů. **bhl**

Divácky vděčná inscenace

Národní divadlo v Janáčkově opeře rádo nechává režiséry pojmut inscenaci zcela nově a odlišně. Výsledek často bývá rozpačitý a jde li pojetí režiséra proti duchu díla odchází divák frustrován. To nelze říci o obnovené premiéře Aidy v režii Václava Věžníka. Už sám fakt uvedení obnovené inscenace svědčí o divácké poptávce. Václav Věžník je ve svých osmdesáti letech žijícím klasikem a o kvalitách jeho režie Aidy svědčí její mnohaleté uvádění na brněnské operní scéně. Impozantní výprava a kostýmy vytvářejí velkou podívanou umocňující hudební zážitek. Na výborném hudebním nastudování se podílel dirigent Jaroslav Kyzlink. Sbory a choreografií excelentně doplňovali Václava Věžníka osvědčení sbormistr Josef Pančík a choreograf Zdeněk Prokeš. Csilla Boross zářila v hlavní roli jak pěvecky tak herecky a důstojnou soupeřkou jí byla Denisa Hamarová jako Amneris. Z mužských rolí lze uvést pěvecky kvalitního Radama Michala Lhotského, herecky i pěvecky nestárnoucího Richarda Nováka jako Ramfise, výborného Vladimíra Chmela jako Amonasra i důstojného Ladislava Mlejnků jako Faraona. Na závěr nelze než inscenaci doporučit už jen vzhledem k omezenému počtu repríz.

/V/

Pomník neznámému

Obřad u hrobu vojína
citlivé duše dojmá.
Nenastal čas dát už šanci
též neznámému poslanci?

Alois REICH

Kraj podpořil Janáčkovo kulturní centrum

Rada JMK všemi hlasy schválila memorandum o přípravě a realizaci této stavby za podmínky, že bude platit schéma financování, které je obsahem tohoto memoranda k výstavbě Janáčkova kulturního centra v Brně. Vzniknout má na dnešním parkovišti na Veselé ulici. Výstavbu zainvestuje do výše 600 mil. Kč ministerstvo kultury, 200 milionů přidá město Brno a 100 milionů korun Jiho-moravský kraj. Zbývající prostředky budou ze soukromých zdrojů. Je to pilotní projekt tohoto způsobu financování

v oblasti kultury. Projekt, o kterém se léta diskutuje, během času dozrál. Je tam vazba na Besední dům, který budou filharmonikové využívat jako malý koncertní sál, je tam možnost využití objektu nejen pro koncerty, ale také pro kongresové akce. Vytvoří se tu přímá vazba na sousední hotel International a mezi objekty vznikne komorní prostor klidového náměstí. V podzemí objektu vznikne parkoviště. V současnosti je již hotova dokumentace pro územní řízení.

did

Exotika v muzeu

Od 6. prosince je po rekonstrukci pro veřejnost otevřeno Biskupský dvůr Moravského zemského muzea.

Návštěvníci tam znovu najdou stálé expozice jako je *Fauna Moravy*, kde uvidí zvířata v diorama-tech s doprovodem jejich hlasů od nejmenších myšic a sýslů po jelena a medvěda i ptáky, včetně dravců s jejich siluetami. Návštěvníci ve stálé expozici mohou vychutnat atmosféru našich vod ve sladkovodních akváriích s našimi rybami. Ve stálé expozici *Dějiny peněz* na Moravě uvidí jednu z našich největších numismatických sbírek i rekonstrukci nálezu ze Svitav – soudky stříbrňáků. V *Houbařské poradně* uvidí dřevěné modely hub jež jsou svou věrností a vypracováním jedinečné v měřítku celé Evropy. Vyřezal je na objednávku muzea v první polovině 20. století řezbář Rulíšek. Vznikla tak nedostupná konkurence všeobec-

ně rozšířeným sádrovým modelům hub na první pohled se lišícím od svých přírodních vzorů.

Nová výstava v Biskupském dvoře nazvaná *Krásna tropů* mapuje čtyři zoogeografické oblasti. Z Austrálie je zastoupen její symbol lyrochvost, propagovaný na australských známkách, známý schopností napodobovat hlasy všech ptáků, dále pestrobarevná papoušci a rajky jejichž peří zdobívalo na přelomu 19. a 20. století klobouky dam. Z Jižní Ameriky jsou to miniaturní kolibříci a největší tesařík dvacetimetrový Titanus giganteus, z Afriky desetimetroví zlatohlávcí rodu Goliathus, z Jihovýchodní Asie největší motýl světa třicetimetrový martináč. K vidění jsou i barvami hýřící otakárci a další exotické zoologické zvláštnosti jež se výjimečně vystavují, vše je doplněno kresbami Jana Dungela. **/V/**



Pokud nám síly stačí, pokračujeme...

Levicový klub žen Dobromysl v Brně byl založen 13. 1. 1993, dovršil tedy 17. let své činnosti. Začátky nebyly vůbec snadné. Ženy se bály uveřejnění svého jména a není divu. »Nejsme jako oni« - dnes víme, že jsou horší. Po vzniku Levicových klubů žen v ČR (podzim 1992) byly v Brně snahy přejít do neutrálního středu. Ženy chodily do klubu, aby alespoň na tomto místě mohly říci své názory. Bohužel první vedení LKŽ jim v tomto chtělo zabránit. Po slovních potyčkách typu »politiku sem netahejte« odešla první předsedkyně.

Zakládajících členek bylo 18, postupem času přešly jinam - do Výboru národní kultury, organizací zdravotně postižených, či ZO KSČM kde pracují dodnes. Nelze zapomenout na Libušku Domanskou - srdce a duše Dobromyslu. Když před 8 lety odešla, řekla mě M. Salomonová (už též je po smrti), »Přece nenecháš Dobromysl padnout!«. To mě moc pomohlo a snažila jsem v práci pokračovat. Kdyby nebylo žen, které mě pomáhaly, takzvané »pracovní čtyři« - připravovaly a zajišťovaly akce MěV KSČM a různé akce LKŽ, tak bych nezmohla nic.

Po M. Stehnové († 2004) nastoupila A. Hůlková, velmi pracovitá a spolehlivá při zajišťování všech akcí. V počátcích

působení Dobromyslu jsme pořádali 4-5 zájezdů ročně, dnes stěží naplníme jeden autobus na setkání na pomezí. Měli jsme to štěstí, že jsme byli napojeni na Parlament České republiky, předsedkyní byla Květa Čelišová - poslankyně PČR, po ní Soňa Marková.

Od září 2009 je naší předsedkyní S. Exnerová. Také z MěV KSČM jsme měli čerstvé informace - 4 naše členky, byly členkami MěV. V PČR se na oslavách MDŽ vystřídal 51 členů Dobromyslu. Spolupracujeme s ostatními občanskými sdruženími, pomáháme kde můžeme. Na záplavy jsme vybrali 5000 Kč. Nejvíce si ceníme přátelství. Do posledních chvil svého života k nám chodili členové velmi rádi. Vzpomínáme na Bětušku, Aničku, Čajku, Pepíka, Milana... Většina z nás končí - nemáme síly, ale do posledního dechu vydržíme. Jak nám říká i naše kamarádka národní umělkyně J. Švorcová - máme krásné vzpomínky, ty nám nikdo nevezme a nevzdáme se! Děkuji všem, kdo pomohli prací, finančně, dárky, slovem i pohazením. Pokud síly stačí pokračujeme dál.

V České republice bylo v září 2009 evidováno 59 LKŽ, v nichž působí 1336 členek (z toho 7 mužů). Nás je v klubu 63.

Božena NOVÁČKOVÁ,
místopředsedkyně LKŽ Dobromysl

Začali jsme s novým členem

Už 6. ledna se konala letos první schůze naší ZO KSČM. Přes nepříznivé počasí a chřipkové období byla účast uspokojivá, byť většina členů pozůstává z dříve narozených. V začátku schůze vystoupil soudruh Kůta, který zhodnotil průběh místní konference, konané na sklonku loňského roku. Připomněl také neblíží úkoly na letošní rok a mj. také

akci určenou pro děti. Vítání jara připravujeme na Lesné na 30. dubna.

Na rozdíl od většiny jiných ZO se nám daří získávat i nové členy. Jednomu, přijatému na sklonku minulého roku byla slavnostně předána legitimace.

Další - pozvaný host Jaroslav Svoboda, který vystoupil se vzpomínkou jak pomáhal po válce hledat zavlčené lidické děti na závěr svého vystoupení požádal o přijetí za člena strany také. Rádi jsme mu vyhověli.

V následující diskusi vystoupili tři členové s aktuálními příspěvky.

Hana STAŇKOVÁ
předsedkyně ZO KSČM 0302

Kdo věnuje do sbírky

knihu Michaila Šolochova *Bojovali za vlast, případně další - pro něj nepotřebné knihy zejména sovětských autorů ze 2. světové války?*

Ponechte na sekretariátu MěV.
Děkuji, Tibor Dávid.

Naši únoroví jubilanti

Blahopřejeme dodatečně:

1. 1. oslavila 64 let s. **Zdeňka ČERMÁKOVÁ** a 2. 1. 76 let s. **Anna FIALOVÁ** - obě ZO KSČM 0503, 20. 1. se 77 let dožila s. **Paed. Dr. Růžena JAŠKOVÁ**, 28. 1. 86 let s. **Milan FUCHS** - oba ZO KSČM 1508 a 19. 1. 71 let **Marie PETRÁŇOVÁ**, ZO KSČM 0502.

3. 2. **Zdeněk URBANEC**, 80 let, ZO 2101
4. 2. **Blažej ROZUMEK**, 82 let
Ing. Josef JURÁNEK, 82 let
oba ZO KSČM 0305
5. 2. **Jaroslav POLÁK**, 83 let, ZO 0305
6. 2. **Karel SVÁNOVSKÝ**, 82 let, ZO 0503
7. 2. **PhDr. Hubert ŠTĚPÁN**, 82 let, ZO KSČM 2101
8. 2. **Svatoslav ŠEVEČEK**, 79 let, ZO 0505
Květuše RÁCOVÁ, 55 let, ZO 1508
9. 2. **Jarmila STŘEŠOVSKÁ**, 80 let, ZO KSČM 0419
10. 2. **RSDr. Josef VITULA**, 89 let, ZO KSČM 0305
15. 2. **Zdenka STEHLÍKOVÁ**, 84 let,
Jiří ČERMÁK, 75 let, oba ZO 0305
16. 2. **Jan TINZL**, 81 let, ZO KSČM 0503
17. 2. **doc. MUDr. Jan SKALNÍK, CSc.**, 88 let, ZO KSČM 0305
Jiří NĚMEČEK, 75 let, ZO 1103
Josef VRZAL, 87 let, ZO KSČM 0502
18. 2. **Františka ONDROVÁ**, 81 let, ZO KSČM 2101
19. 2. **Ing. František ČÍP**, 85 let, ZO 1508
Štefan ŽEC, 85 let, ZO KSČM 2202
20. 2. **Ing. Lubomír POSKER, CSc.**, ZO KSČM 2101
24. 2. **Zdeňka BRODECKÁ**, 83 let, ZO KSČM 2101
Ludmila DUPALOVÁ, 80 let,
RSDr. Pavel NOVOTNÝ, 66 let, tajemník MěV KSČM, ZO KSČM 0503
26. 2. **František NITSCH**, 85 let, ZO 0600
Věra HRDLÍČKOVÁ, 61 let, ZO 0505
František RŮŽIČKA, 85 let, ZO KSČM 2101
27. 2. **Věra KUNCOVÁ**, 85 let
Jaroslav NETÍK, 87 let, oba ZO 0305
Ing. Oldřich ŠABART, CSc., 85 let, ZO KSČM 0419
28. 2. **Alena KARÁSKOVÁ**, 57 let, ZO RSDM 0502
RSDr. František POKORNÝ, 75 let, ZO KSČM 1103

Všem jubilantům děkujeme za práci pro stranu a společnost a přejeme dobré zdraví a pohodu do dalších let života. ZO, MO, Mív a MěV KSČM, LKŽ Dobromysl a redakce ECHO.

ZO KSČM opětovně žádáme předávejte jubilanty redakci včas, tedy před uzávěrkou!
(did)

ROZLOUČILI

JSME SE

V měsíci lednu 2010 nás navždy opustily soudružky

Libuše KEJVALOVÁ (80 let)
ZO KSČM 0413,

a
Jana MLEJNKOVÁ (68 let),
ZO KSČM 0502

Čest jejich památce!

